
Gemeindenachrichten, 07.02.2014

Freie Wähler bestimmten ihre Kreistagswahl-Kandidaten
Bericht von der Nominierungsveranstaltung

Ende  Januar  trafen  sich  die  Freien  Wähler  aus  dem  Wahlkreis  III  (Dossenheim,  Schriesheim, 
Hirschberg) im Dossenheimer „Löwen“ und bestimmten ihre Kandidatinnen und Kandidaten für die 
Kreistagswahl  am  25.  Mai  2014.  An  diesem  Tag  findet neben  der  Kommunalwahl  und  der 
Europawahl auch die Kreistagswahl statt. 

Die  Sitzung  war  gut  von  den jeweiligen  Vorsitzenden (Ralf  Deuring  für  Dossenheim,  Matthias 
Meffert für Schriesheim und Alexander May für Hirschberg) vorbereitet: Nach einer Stunde unter der 
souveränen Versammlungsleitung von Klaus Komma standen die neun zu wählenden Freien Wähler 
fest:

1. Fritz Bletzer (Hirschberg)
2. Dr. Herbert Kraus (Schriesheim)
3. Elisabeth Schröder (Dossenheim)
4. Werner Volk (Hirschberg)
5. Hermann Pröll (Schriesheim)
6. Holger Ridinger (Dossenheim)
7. Reinhilde Ruland (Dossenheim)
8. Alexander May (Hirschberg)
9. Matthias Meffert (Schriesheim)
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BILDUNTERSCHRIFT: Die Kreistagskandidaten der Freien Wähler des Wahlkreises III Bergstraße 
(v. l.): Werner Volk, Elisabeth Schröder, Fritz Bletzer, Dr. Herbert Kraus, Holger Ridinger, Reinhilde 
Ruland, Alexander May, Hermann Pröll und Matthias Meffert

Die Liste wird von dem Landwirt und Winzer Fritz Bletzer (70 J.) angeführt. Er sitzt seit 1980 im 
Hirschberger Gemeinderat. Kreisrat ist der Bürgermeisterstellvertreter seit 1989. 

Da  der  bisherige  Kreisrat  Dr.  Wolfgang  Metzger,  Schulleiter  aus  Schriesheim,  aus  beruflichen 
Gründen auf eine erneute Kandidatur verzichtete, hatten die Schriesheimer für Platz zwei den Alten-
bacher Landarzt Dr. Herbert Kraus (69 J.) als Nachfolger benannt und von der Versammlung auch so 
gewählt. 
Auf Platz drei wurde Elisabeth Schröder (62 J.) nominiert. Die ländliche Hauswirtschaftsmeisterin ist 
seit  1999  Dossenheimer  Gemeinderätin  und  ebenfalls  Kreisrätin.  Sie  ist  unter  anderem  auch 
Vorsitzende des Landfrauenvereins.
Auf den vierten Platz wählte die Versammlung den Hirschberger Gemeinderat und Obstbaumeister 
Werner Volk (50 J.).
Hinter  ihm rangiert  auf  der  Wahlliste  Hermann Pröll (54  J.),  selbstständiger  Elektromeister  und 
Gemeinderat in Schriesheim.
Auf Platz sechs folgt für Dossenheim Holger Ridinger (47 J.), von Beruf Software-Entwickler. In 
Dossenheim  schätzt  man  den  Zweiten  Vorsitzenden  der Freien  Wähler  auch  als  engagierten 
Elternbeiratsvorsitzenden der Neubergschule.
Ebenfalls  aus  Dossenheim  kommt  Reinhilde  Ruland  (62 J.),  Sekretärin  in  einer  Arztparis.  Sie 
kandidiert auf Platz sieben. In Dossenheim ist Reinhilde Ruland allseits bekannt als aktives Mitglied 
der  Trachtengruppe  und  Vorsitzende  des  Heimatvereins.  Seit  2009  ist  sie  als  Schatzmeisterin 
Vorstandsmitglied bei den Freien Wählern.
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Auf dem achten Listenplatz kandidiert der Hirschberger FW-Vorsitzende Alexander May (49 J.), von 
Beruf Diplom-Kaufmann.
 Die Kandidatenliste komplettiert der selbstständige Schreinermeister Matthias Meffert (45 J.) aus 
Schriesheim, er ist zugleich Vorstandsmitglied der Schreiner-Innung Mannheim. Gemeinderat ist er 
seit fünf Jahren.

Ralf Deuring konnte am Ende in zufriedene Gesichter schauen und bedankte sich herzlich für den 
guten Ablauf. Die Freien Wähler der Bergstraße sehen für die nächste Wahlperiode ihren politischen 
Schwerpunkt unter anderem im Erhalt und Ausbau unserer Schulen, Verbesserung unseres 
Kreisstraßennetzes (z.B. Branichtunnel) sowie regionalem Klimaschutz.

Aktuelle Themen können Sie auf unserer Homepage lesen:
www.fw-dossenheim.de
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